Меры принятые Общественной палатой городского округа Солнечногорск по итогам форума «Сильное. Здоровое. Чистое»



В Солнечногорском городском округе, 6 сентября 2019 года прошел форум «Сильное, Здоровое, Чистое», где обсуждались вопросы реализации приоритетных программ развития Московской области в сферах экономики, здравоохранения и экологии на территории городского округа Солнечногорск Московской области.
По итогам форума Общественной палатой городского округа Солнечногорск приняты следующие меры:
По направлению «Сильное»:
Общественной палатой го Солнечногорск составлены и отправлены письма с просьбами и рекомендациями по существующим проблемам, прописанным в резолюции форума, главе городского округа Солнечногорск В.Слепцову, Министру транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области, Министру потребительского рынка и услуг Московской области, Министру инвестиций и инноваций Московской области. Проведено заседание комиссии  по дорожному хозяйству и транспорту Общественной палаты и комиссии по жилищному строительству, текущему и капитальному ремонту, контролю качества предоставления коммунальных услуг Общественной палаты, на которых обсудили результаты форума и запланировали действия по решению проблем в направлении «Сильное».
По направлению «Чистое»:
[bookmark: _GoBack]Общественной палатой го Солнечногорск составлены и отправлены письма с просьбами и рекомендациями по существующим проблемам, прописанным в резолюции форума, главе городского округа Солнечногорск В.Слепцову, Министру Лесного хозяйства Московской области, министерству благоустройства Московской области, Министру ЖКХ Московской области, руководителю Московской областной специализированной аварийно-восстановительной  службы, министерству экологии и природопользования Московской области, Совету депутатов го Солнечногорск. Проведено заседание комиссии по экологии Общественной палаты го Солнечногорск, на котором обсудили результаты форума и запланировали действия по решению проблем в направлении «Чистое».
 	Создается рабочая группа  из представителей Комитета лесного хозяйства Московской области, Министерства экологии и природопользования МО, представителей Общественной палаты го Солнечногорск и Члена Совета при губернаторе МО по развитию гражданского общества и правам человека для проведения совместной проверки на территории вырубки леса на предмет соответствия границ территории вырубки действующему контракту. 
На декабрь 2019 года членами Общественной палаты запланировано проведение проверок работы фильтров и очистных на ЗНП «Сенеж», ЗПП «Пларус», ООО «Лемарк».

По направлению «Здоровое»:
Общественной палатой го Солнечногорск составлено и отправлено письмо с просьбами и рекомендациями по существующим проблемам здравоохранения, прописанным в резолюции форума (Ленинская больница, детская поликлиника, взрослая поликлиника) заместителю главы го Солнечногорск по социальным вопросам.
Продолжаются рейды общественного контроля по «Доступной среде».
