ПРТОКОЛ
заседания комиссии по здравоохранению социальной политике
и трудовым отношениям от 05.12.2018г.

Присутствовали:
Члены комиссии: Молчанова С.И., Лапкина В.Н., Спаскина О.А., Холод Г.В.
Отсутствовали: Косарева Г.В.
Приглашены: (список приглашенных прилагается)

Повестка дня: Обеспечение жизнедеятельности людей с ограниченными возможностями здоровья и повышение качества их жизни.

Слушали: I. Борисова Л.Н. – главный врач ГБУЗ МО «Солнечногорская ЦРБ»: рассказала о новых проектах, которые реализуются в работе в целях повышения качества медицинского обслуживания: запись к врачам через колл-центр; «добрая поликлиника», «телевидеомедицина». В 2018 году открыто стационарное онкологическое отделение, в ближайшее время будет установлен новый аппарат КТ; оказываются два вида высокотехнологичной помощи: операции на позвоночнике, гинекологические операции. В отделении нейрохирургии результативно проводят сложные операции. В ЦРБ организованы видеоконсультации со специалистами МОНИКИ. Лечение населения организовано по трём уровням – первый уровень – фельдшерско-акушерские пункты, второй уровень – районная поликлиника и стационар, и третий уровень – высокотехнологичная помощь.
Все медицинские обследования проводятся бесплатно только по показаниям и направлению врача. 
II. Кальченко Л.Я. – заместитель главного врача Солнечногорской ЦРБ: произошли изменения по первичному и повторному прохождению МСЭ. Клинское бюро МСЭ не выезжает в Солнечногорский район, а проводит освидетельствование в Клину. Все необходимые для оформления инвалидности документы подаются в Солнечногорскую ЦРП и затем переправляются в Клин. Сотрудники Клинского бюро вызывают заявителя на заседание комиссии к определенному времени. На дом Клинское бюро не выезжает. 
Вопрос: Каким образом можно доставить лежачего инвалида на комиссию ВТЭК?
Борисова Л.Н.: в соответствии с 323-ФЗ скорая помощь имеет право доставлять при необходимости больных в стационар, доставлять их из стационара домой, на ВТЭК права не имеет, так как такой услуги в программе гос. гарантий нет, поэтому перевозка людей при выписке  их из больницы, доставка для прохождения МСЭ, в госпиталь ветеранов ВОВ действительно являются проблемой. 
Молчанова С.И.: в Московской области создан «Мобильный центр социальных услуг». Услугу по перевозке людей можно заказать через этот мобильный центр. В Центре социального обслуживания есть транспорт: легковая автомашина и специализированная машина с подъемником, которые могут осуществлять данные перевозки. Если транспорт ЦСО занят, то через мобильный центр можно заказать машину в близлежащем районе. 
Вопросы: 
1. Чичигина Л.Г.: Можно ли у нас в стационаре провести колоноскопию с наркозом?
Беззубова Ю.Н.: можно бесплатно только по показаниям и направлению врача в соответствии с диагнозом и состоянием пациента.
2. Дубовик Б.С.: Как можно объяснить длительное отсутствие лекарственное обеспечение инвалида III группы?
Борисова Л.Н.: Да в этом году были проблемы с обеспечением лекарственными препаратами. Мы составляем заявку в Минздрав Московской области на каждого льготника из бюджета Московской области выделяется ежемесячно по 800 рублей. В первую очередь поставляются лекарства для больных онкологией, астмой и диабетом. Закупка лекарств осуществляется по 44-ФЗ. Проблемы были не только по обеспечению льготными лекарствами, частичное отсутствие лекарственных препаратов в стационаре связано также с проведением закупок по 44-ФЗ, так как заключение договоров с поставщиками имеет длительный период. Если же поставщики, как было в этом году, не добросовестные, нам пришлось объявлять закупку повторно.
Вопрос: Как можно попасть к окулисту? Записаны в лист ожидания с октября месяца.
Борисова Л.Н.: К сожалению, остается дефицит офтальмологов. С травмой глаза принимаем сразу, плановое посещение – запись через колл-центр. В случае острой необходимости обращайтесь к заместителю главного врача, либо записывайтесь на прием ко мне по средам.
III. Амброчи О.А. – начальник филиала ФСС. Сказала об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации. В соответствии с ИПРА инвалид должен обратиться в ФСС с заявлением об обеспечении его ТСР. Эта услуга носит заявительный характер и предоставляется в соответствии с очередностью. Инвалид также может приобрести ТСР самостоятельно. Государство компенсирует ему расходы в объеме закупочной цены поставщика данного технического средства. В настоящий момент имеется очередность на экзо протезы.
Бояринова Н.Б. – специалист специального отдела администрации района: Администрация имеет возможность также выплатить компенсацию за приобретение технического средства реабилитации. Для этого нудно обратиться с заявлением на имя Главы администрации района и приложить платежные документы.
Лапшина Л.В. – Заведующий отделом социального обслуживания населения и по делам инвалидов СУСЗН: Управление социальной защиты выдает сертификаты на приобретение определенного перечня ТСР, не вошедших в федеральный перечень. 
Беззубова Ю.Н. – начальник Солнечногорского управления социальной защиты населения: с 2018 года разработан проект маршрутоориентированный подход. Цель его разработка индивидуального маршрута инвалида к социальнозначимым объектам. В 2018 году разработаны маршруты для 17 инвалидов. Эта информация передана в миниофис, который создан в Администрации района. Задача миниофиса организовать доступность маршрута каждого инвалида. Офис проводит заседание 2 раза в месяц. В настоящий момент собираются данные по созданию доступных маршрутов для инвалидов на 2019 год.
Вопросы:
1. Перенесли остановку от кладбища на буровой. Теперь люди должны идти до остановки почти километр.
2. На почту, расположенную на улице Ухова зайти инвалиду не  возможно.
3. Проблема с пешеходными тротуарами в городе и автобусными остановками.
Ответы:
Молчанова С.И. – Общественная палата проводит мониторинг тротуаров и автобусных остановок на соответствие требованиям доступности. Вся информация будет передана в Администрацию.
Беззубова Ю.Н. – Все потовые отделения обследованы по вопросу создания доступной среды. Положение в районе серьезное, направлены письма в федеральные органы.
Вопрос: В администрацию района инвалиду-колясочнику попасть не возможно, да ещё и скользкие ступеньки.
Бояринова Н.Б.: В скором времени будет оборудован проход для колясочников с торцевой стороны. Вчера вечером на ступеньки положено противоскользящее покрытие.
Вопрос: Кривенцов А.Н.: Где находится машина с подъемником, приобретенная Администрацией района, в каком она состоянии и можно ли её передать в общество инвалидов?
Вопрос: Трофимова Р.Т. – Нужно ли 90-летним гражданам, имеющим льготы по ЖКХ, платить за капитальный ремонт?
Ответ: Беззубова Ю.Н. – Да, нужно, так как все компенсационные выплаты за коммунальные платежи перечисляются на счет льготника. Их начисляет и выплачивает единый выплатной центр, созданный в Московской области. А в Управлении социальной защиты можно проверить выплаченные суммы.
IV. Плотникова Т.А. – директор АНО: сказала о надомном социальном обслуживании.
V. Денисова Т.Ю. – директор центра занятости населения: из 280 вакансий 104 места – квоты для инвалидов. Но проблема, что вакансии не соответствуют ни требованиям, ни физическим возможностям инвалидов, В Московской области действуют программы благоустройства инвалидов: 1 – стажировка: из 37 обратившихся человек, 25 – трудоустроены, 3 человека прошли обучение.  С 2018 года будет предоставляться новая услуга – «сопровождение инвалида в трудоустройстве». Для жителей отделенных населенных пунктов работает мобильный экспресс. Сегодня  мы показали вам, как он действует.
VI. Гаенков И.А. – директор клуба «Спарта»: Клуб «Спарта» находится на ул. Почтовая, 29. Имеется спортивный зал с хорошим тренажерным оборудованием В 2019 году планируется оборудовать туалетную комнату для колясочников. Клуб посещают 60 человек. Для них организованы бесплатные занятия на тренажерах, в бассейне, на стадионе «Металлург». Члены клуба участвуют в районных и областных соревнованиях. Возраст от 18 до 90 лет. На базе ЦСО проводим соревнования по теннису и дартсу. 
VII. Литовка Д.И. – советник Главы района по делам инвалидов, директор благотворительного фонда «Твори добро»: По запросу Общественной палаты пояснил, что Совет депутатов принял решение передать здание поликлиники курсов «Выстрел» СРЦ «Незабудка», также передано помещение бывшего «Детского мира» на курсах «Выстрел» для центра помощи «Лотос». Благотворительный фонд «Твори добро» работает по нескольким направлениям: 1. Оказание адресной помощи малообеспеченным жителям; 2. Движение «дари ремонт», «растим добро» (оказание помощи в приобретении лекарств для детей); 3. Добровольцы (25 волонтеров оказывают помощь жителям района, поздравляют с праздниками, помогают в уборке домов, фасуют и продают продуктовые наборы).  В 2019 году планируется создание семейного досугового клуба, спортивных секций для детей и мастерской «доброе сердце».
VIII. Дубовик Б.С. – исполнительный директор Союза «ППСР»: предложил помощь в организации авиамодельного кружка для детей-инвалидов, помощь в ремонте здания для центра «Лотос» и транспорт для проведения экскурсий для инвалидов.
IX. Головко О.И. – заместитель директора ГБУСО МО «Солнечногорский ЦСО»: рассказала о социальных услугах, которые предоставляет Учреждение для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Постановили: 
1. Информацию участников заседания принять к сведению. 
2. Передать информацию по мониторингу пешеходных тротуаров на предмет доступности людей с ограниченными возможностями здоровья в Администрацию Солнечногорского района в срок до 20.12.2018 Ответственный: Молчанова С.И. 
3. Рекомендовать ГБУЗ МО «Солнечногорская ЦРБ» рассмотреть вопрос об оказании платных услуг по транспортировке лежачих больных в учреждения и из учреждений здравоохранения. 
4. Просить советника Главы района по делам инвалидов разобраться по вопросу Кривенцова А.Н. о машине с подъемником, приобретенной Администрацией.
5. Предоставить информацию о заседании комиссии в газете «Сенеж» - срок: 06.12.2018. ответственный: Молчанова С.И.










